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Ata da trigésima oitava sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos vinte e nove dias 

do mês novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o 

vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado 

Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros 

Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de 

Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel 

Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago Maciel Nevs. Havendo número legal de 

vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison 

Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 197/2022 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que 

acusa o recebimento dos ofícios: Oficio nº 385-GAB/PCM protocolo 246/2022, Oficio nº 

349/2022-GAB/PCM protocolo 212/2022, Oficio nº 410/2022-GAB/PCM protocolo 254/2022, 

Oficio nº 408/2022-GAB/PCM protocolo 246/2022, Oficio nº 401/2022-GAB/PCM protocolo 

246/2022, Oficio nº 403/2022-GAB/PCM protocolo 246/2022, Oficio nº 427/2022-GAB/PCM 

protocolo 246/2022.Oficio nº 161/2022/PMI/GAB/SEMSA de autoria da Secretaria Municipal de 

Saúde que convida os edis desta casa de leis para realização de visitas aos cursos de Atualização 

ofertados pela Escola Técnica do SUS “Dr Manuel Ayres” – ETSUS PA. Convite de autoria da 

Câmara Municipal de Santarém para participar da Sessão Especial ao Dia do Plebiscito para 

criação do Estado Tapajós em 06 de dezembro de 2022. Para tramitação: Projeto de Resolução 

nº 013/2022 de autoria da mesa diretora que dispõe sobre a percepção de 13º salário e 

adicional de férias (1/3) aos vereadores. O referido projeto de resolução foi enviado a sala de 

comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado 

Wolfring, falou sobre seus requerimentos que tramitarão nesta sessão em relação ao pedido de 

criação de uma comissão de vereadores desta casa para acompanhar o concurso municipal que 

em breve será realizado. Disse que a banca do concurso deve ser reconhecida no país para 

poder dar lisura ao processo e pediu apoio aos edis para aprovação do requerimento. Com a 

palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre a CPI da Empresa VALE em 

que o presidente foi o deputado Eraldo Pimenta e que gerou resultado positivos sendo que 

sempre falam que CPI nunca dá em nada e que o estado do Pará recebeu mais de dois bilhões 

de ICMS resultante desse processo e em breve receberá outra parcela. Com a palavra o vereador 

Etevaldo Pereira Lima, falou sobre seus requerimentos que desde 2017 faz seus pedidos e que 
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alguns estão sendo executados e outros ainda estão por fazer os orçamentos. Disse que o 

prefeito interino fez uma visita ao Distrito de Miritituba e acompanhou algumas demandas e se 

comprometeu em averiguar as situações. Voltou a falar sobre a rede de distribuição em 

Miritituba e que o projeto descrito pelo engenheiro não servirá para as ruas e pediu mais 

responsabilidade com dinheiro público. Com a palavra o vereador Rangel Cruz Moraes, comentou 

sobre a CPI da Vale e os mais de dois bilhões de ICMS que o Pará recebeu e que o presidente 

dessa iniciativa foi o deputado Eraldo Pimenta, parabenizando-o. Disse que vários municípios do 

estado do Pará receberão recursos oriundos desse ICMS e para Itaituba virá mais de um milhão 

de reais para aplicar em politicas publicas municipais. Falou sobre as emendas impositivas dos 

vereadores que o prazo para protocolo já venceu e que cada vereador terá 418 mil reais para 

alocar onde achar necessário. Comentou sobre a Empresa Rodonave Navegações e pediu que 

fosse enviado oficio a mesma solicitando uma balsa extra de pequeno porte para casos de 

urgência e emergência. Com a palavra o vereador Felipe Marques, comentou sobre o projeto de 

lei do estado do Pará que aumenta a alíquota do ICMS fazendo duras criticas a essa situação. 

Falou que sobre o prefeito interino e espera que o mesmo faça um bom governo frente ao 

município e atenda todas as expectativas dos edis desta casa. Denunciou que serviço prestados 

pela prefeitura municipal foram licitados para empresas fazerem o mesmo serviço nas vicinais e 

que a prefeitura alugas muitos maquinários sendo que a mesma já possui muitos em seu 

patrimônio. Sugeriu que fosse feito um oficio convocando o secretario da SEMINFRA para prestar 

esclarecimentos a respeito. Finalizou comentando sobre suas emendas e os onde foram 

alocadas. Com a palavra a vereador Antônia Pereira, comentou sobre a praça de Miritituba e que 

o vereador Etevaldo Pereira ante falava bem da obra e hoje fala mal criticando o edil. Disse que 

estão falando mal do ex deputado Hilton Aguiar e esqueceram o legado do mesmo no município 

e região deixando varias obras e benefícios. Falou que não torce para que as coisas dar errado e 

mostrou triste pela atitude do vereador Nem de Miritituba e jamais falará mal de alguém que a 

ajudou. Com a palavra o vereador Ronny Vonn Freitas, comentou sobre o Instituto Rosa Barreto 

e o trabalho que faz para ajudar os pacientes com câncer e justificou a ausência da diretora do 

instituto onde a mesma faria uma apresentação e não pode comparecer. Falou sobre suas 

emendas impositivas e onde irá alocar suas indicações. Com a palavra o vereador Maria Pretinha, 

falou que ouviu atentamente os discursos dos edis que a antecederam e comentou sobre as 

situações das vicinais condenando quem faz críticas aos trabalhos da prefeitura municipal. 

Comentou sobre as pessoas que hoje falam mal do prefeito e antigamente eram do mesmo lado. 

Disse que se existia algo errado por que não falaram nada antes e é muito fácil jogar pedra e 

criticar depois que não apoia mais e condenou essa atitude. Prosseguindo comentou sobre obras 

nas ruas da cidade e que estão sendo bem feitas e muitos são pedidos e requerimentos de sua 

autoria e agradeceu ao executivo por sempre atender. Com a palavra o vereador Manoel 
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Rodrigues de Sousa, iniciou lamentando o aumento do ICMS pelo estado do Pará e o empresário 

não aguenta mais pagar tanto imposto. Comentou os asfaltos que viriam para o município e que 

era so promessa eleitoral e que talvez não virão mais para o município. Finalizou falando sobre a 

homenagem aos músicos presentes. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental 

de quinze minutos. Colocada a sugestão e em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade.  

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 503/2022 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer 

aprovação para criação de uma comissão de vereadores desta casa para acompanhar o concurso 

público de Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 504/2022 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal informações sobre o concurso público 

de Itaituba: Quem são os integrantes da comissão do concurso; quais os critérios serão 

utilizados para seleção da banca que realizará o concurso; que seja designado uma comissão de 

vereadores para acompanhar o processo licitatório para contratação da banca responsável pelo 

concurso e que a banca seja conhecida nacionalmente. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 505/2022 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo 

municipal a contratação de médicos plantonistas noturnos para a Unidade Básica de Saúde do 

Distrito de Miritituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 506/2022 de autoria do 

vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal a retirada de entulho na 7ª rua da 

Floresta próximo a subestação da CELPA. Requerimento nº 506/2022 de autoria do vereador 

Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal a manutenção de infraestrutura e 

pavimentação asfáltica na 7ª, 9ª, 11ª e 12ª ruas Bairro da Floresta. Aprovados por unanimidade. 

Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu....................................................,Rangel Cruz Moraes , primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

  Dirceu Biolchi                                          Raimison Antônio de Abreu Santos 

     Presidente                                                         2º Secretário  


